

Alegerile de deputați în sfaturile populare - puternică demonstrație a unității moral-politice a poporului muncitor

Marama nopții mai acoperă încă orașul. Din numeroase case lumina se revarsă prin ferestre; răzbate melo din abia auzită a cite un aparat de radio. Pe străzi, ici-colo, se ivesc primii drumeți: se înfiripă o zi, o zi minunată, neobișnuită, două martie.

In orașe și în sate, pretutindenți, cit ii de întinsă patria noastră, viața a clocotit mai puternic în această zi, mai plină de încredere în idealurile scumpe fiecărui om al muncii. Unitatea de nezdruccinat dintre partid, guvern și popor, a adus din nou în fața urnelor pe toți cetățenii orașului nostru, ca și pe cei din comunele și satele raionului Arad.

Votul dat candidaților FDP este expresia spiritului nou, constructiv, al oamenilor muncii, conștienți de rolul pe care-l au în construirea orânduirii noi, socialiste. Importanța zilei de 2 martie, în care au fost aleși în sfaturile populare cei mai devotați și harnici dintre noi, va vorbi prin floare din viitoarele noastre realizări locale.

ALEGERILE DIN 2 MARTIE AU CONSTITUIT O PUTERNICĂ EXPRESIE A UNITĂȚII POLITICO-MORALE A POPORULUI MUNCITOR, A HOTĂRIRII SALE NEABATUTE DE A-ȘI INCHINA TOATE FORTELE CAUZEI PĂcii ȘI INFLORIRII PATRIEI NOASTRE SCUMPE; CAUZEI RIDICĂRII NIVELULUI DE TRAI AL CELOR CE MUNCESC.

Pentru o viață înfloritoare, pentru viitorul fericit al patriei noastre

La secția de votare nr. 26, amenajată în localul întreprinderii TRCLT din strada D. Gheea era încă de dimineață o mare afliuență de alegători. Pe fețele fiecăruia puteai citi bucuria unor oameni stăpâni pe soarta lor, veniți acum să-și aleagă deputații pentru sfaturile populare orașene și regionale, care să gospodărească cu înțelepciune orașul și regiunea. Într-un grup pe muncitorii ceferiști, din blocul nu demult construit pe strada Ecaterina Varga nr. 1, care au venit împreună cu familiile lor. Ei cunosc foarte bine ce a făcut regimul democrat-popular pentru ei. Nu demult ei trăiau în locuințe necorespunzătoare. Azi locuiesc în apartamente moderne. Printre primii a votat țov. Francisc Santa, mecanic la Depoul de locomotive, împreună cu soția sa. Cu prilejul aniversării a 25 de ani de la glorioasele lupte ale ceferiștilor de la Grivița, pentru marea deosebită în muncă, el a fost decorat cu Ordinul Muncii clasa a II-a și se bucură de o deosebită stîmă din partea întregului colectiv de muncă din care face parte.

Printre alții vine acum mecanicul Ioan Rotărescu. El e mîndru de faptul că angajamentul ce și-l a luat în cinstea acestui mare eveniment l-a îndeplinit. El a rememorat un tren de călători pe distanța Arad-Tișoara și retur cu combustibil din economiile realizate. Urmează apoi strungarul Zoltan Chițu, cu soția sa, inițiatorul a numeroase inovații la Atelierele C. T. 5 C. F. R. Drept răsplată, el a primit insigna „Pentru merit ceferist”. Adresîndu-mă tovarășului Chițu l-am rugat să-mi spună câteva cuvinte despre alegeri:

— Drept să vă spun, eu am așteptat cu nerăbdare această zi însemna-

tă. Votul meu l-am dat din inimă candidaților F.D.P., candidații vieții noastre noi.

Nici soțiile mecanicilor Ioan Ilie, Iosif Springfield din același bloc nu s-au lăsat mai pejos. Cu toate că soții lor se aflau în serviciu, ele au jînut să fie printre primii la vot.

Tot în primele ore ale dimineții prin fața unei trece și țov. Ilie Biris, lăcătuș mecanic de meserie, care în anii regimului burghez-mosieresc nu odăla a fost aruncat pe drumuri de către patron. Țov. Biris a participat în mod activ la diferite greve și demonstrații împotriva patronilor. Viața nouă, fericită, a cunoscut numai după instaurarea regimului democrat-popular în țara noastră. Șomajul care o viață întreagă l-a urmărit a rămas acum doar o tristă amintire. Azi, oameni muncii



în clișeu: ceferiștii votează. Prin fața urnei de vot trec mereu alți și alți alegători. Muncitorii, intelectuali, casnice, cu toții își îndeplinesc o datorie patriotică.

In Capitală

Volează conducătorii partidului și statului nostru

Secția de votare nr. 15 din raionul Grivița Roșie, amenajată în localul Școlii elementare nr. 173, unde au votat alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 408 din Capitală a cunoscut o mare afliuență de alegători încă din primele ore ale dimineții. Marea majoritate a locuitorilor din această circumscripție electorală sînt ceferiști. În actuala campanie pentru alegerea deputaților în sfaturile populare, alegătorii acestei circumscripții au propus drept candidat al F.D.P. țov. ur. ceferist, pe tovarășul Miron Dumitru, directorul complexului „Grivița Roșie”, unul din participanții la luptele ceferiștilor din anul 1933.

În curtea școlii unde se află secția de votare domnea atmosfera sărbătorească, caracteristică zilelor de alegeri în anii regimului democrat-popular. În acordurile vesle ale unei orchestre populare echipe de dansatori ale ceferiștilor au înțins hora. Mulți dintre alegătorii s-au prins și ei în joc, alții priveau cu interes de pe margini.

La această secție au votat strungarul ceferist Vasile Gringeanu, ceferiștii pensionari Tudor Gheorghe, Ion Dobrescu, Tibere Niculescu, participanți la marile lupte ceferiste din 1933, ofițerul Valentin Negrea, studenta Sanda Constantinescu, învățătorul Radu Ilies, gospodina Constanța Iliescu etc.

Primii cu puternică aplauză și

DECLARAȚIE

cu privire la convorbirile dintre delegația Guvernului Republicii Populare Romîne și a Partidului Muncitoresc Român și delegația Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Între 20 și 28 februarie 1953, la invitația guvernului Republicii Populare Romîne și a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, o delegație a Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar a vizitat Republica Populară Romînă.

În cursul acestei vizite au avut loc la București convorbiri între delegațiile guvernamentale și de partid ale Republicii Populare Romîne și Republicii Populare Ungare.

Delegația guvernului Republicii Populare Romîne și a Partidului Muncitoresc Român a fost compusă din tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne; Chivu Stoica, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne; Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român; Alexandru Moghioros, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne; Avram Bunacu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Delegația guvernului Republicii Populare Romîne și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar a fost compusă din tovarășii: Kálmán Gyula, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ministru de stat; Szirmai István, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar; Nemet Károly, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar; Sebes István, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe; Keleti Ferenc, ambasador extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Ungare la București.

În cursul convorbirilor părțile au făcut un schimb de informații asupra activității guvernelor și partidelor lor, au examinat pe larg problemele dezvoltării economice a relațiilor prietenoșilor dintre ele, precum și cele mai importante probleme internaționale, care interesează ambele țări.

În decursul schimbului cuprinzător de păreri, care a avut loc într-o atmosferă de colaborare frățească, cele două delegații au constatat că între ele există o unitate deplină de vederi în toate problemele examinate.

Prietenia romîno-ungară are rădăcini istorice adînci. Cel mai bun fiu al popoarelor romîne și ungar, au militat pentru prietenia între cele două popoare, și-au unit forțele și au dus lupte revoluționare pentru libertate

și progres social, în ciuda politicii de aspirare națională, de așitare naționalistă și de învrăjbitare a oamenilor muncii romîni și unguri, dusă de fostele clase dominante din Ungaria și România. În urma creării, sub influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a partidelor comuniste în Ungaria și România, a început lupta conștientă a clasei muncitoare, în fruntea căreia lupte progresiste, împotriva otrăvii sovietismului, care frîna colaborarea frățească a celor două popoare, a început lupta pentru făcirea unei adevărate prietenii între oamenii muncii romîni și maghiari. Clasa muncitoare din ambele țări a dat numeroși martiri în lupta, dusă pentru cauza comună.

După eliberarea lor de sub jugul fascist, popoarele romîne și ungar și-au luat soarta în propriile lor mîni, au pășit pe drumul socialismului și au pus capăt, pentru totdeauna, vrăjbelor alimentate de clasele exploatare. Între cele două popoare s-a statornicit o prietenie trainică, bazată pe principiile internaționalismului proletar, ale stimei reciproce și ale respectării integrității teritoriale, ale suveranității și neamestecului în treburile interne, pe colaborare și într-ajutorare frățească.

Prietenia romîno-ungară s-a verificat în timpuri grele. Atunci cînd contrarevoluția a atentat la independența și la cuceririle socialiste ale Ungariei, Poporul romîn a acordat prietenului său frățesc, de care poporul ungar își amintește cu recunoștință, Poporul romîn se bucură că oamenii muncii unguri au zdrobit contrarevoluția, au lichidat

(Continuare în pag. 2-a).

ÎN DIMIUNIETA DE 2 MARTIE

Niciodată nu va uita Iléana Karczagi dimineața aceasta. Cu cîtă emoție și bucurie a așteptat-o. În zori, la ora cinci a venit pe lume Elisabeta, fetița ei. Au trecut patru ore de atunci. Mama și fetița sînt deopotrivă de sănătoase. Cu cîtă dragoste și grijă a îngrijit-o personalul medical! Cîte va avea de povestit vecinilor din satul ei. Cîte s-au schimbat în acești ani! Parcă nici viața nu mai seamănă cu ceea ce își amintesc bătrînelii din comuna ei, din Sînlăcani.

Tomnăz desine aceste amintiri povestea tinara mamă, Elenei Rahoveanu, care stă acum lângă ea. Fetita Elenei Rahoveanu e „mare” acum. A împlinit cinci zile. Încă o zi, două și vor părăsi maternitatea. De-ar trece mai repede zilele, săptămînile, lunile! Aceasta e dorința ma-



măii lui Sanda. Desigur, pentru a-și vedea fetița gingurind, dar și pentru a se întoarce în școala unde eleva așteaptă cu drag pe tovarășa Rahoveanu, tinăra lor profesoară de matematică.

În clișeu: Iléana Karczagi și Elenă Rahoveanu, votează pentru scrierea familiilor lor, pentru viitorul senin al Sandei și Elisabetei.

Încă o piatră pusă la temeliea viitoarelor noastre succese

Poate nici o altă categorie de intelectuali și oameni de știință nu ar putea aprecia mai bine progresele făcute în ultimii paisprezece ani, ca medicii mai în vîrstă, care cunosc starea de lucruri dinaintea și de după 23 August 1944.

Pe plan local, dezvoltarea și înflorirea rețelei noastre sanitare, ca și permanența ridicare a nivelului științific, profesional al corpului medical, grupat în jurul filialei Societății științelor medicale, este un fapt de netăgăduit.

În ultima vreme filiața Societății științelor medicale și-a dezvoltat activitatea prin cele unsprezece secții și în cadrul a douăzeci de cercuri de referat. Corpul medical are la dispoziție o bibliotecă de a cărei valoare materială și spirituală își dă seama fiecare cadru medical.

Înflorit de multe sînt realizările de care s-ar putea vorbi pe larg în sanitar. Le privim cu mîndrie legitimă și cu convingere că avem la îndemînă toate condițiile pentru a le dezvolta neîncetat în folosul sănătății oamenilor muncii. Votul nostru de acum a fost încă o piatră pusă la temeliea viitoarelor noastre succese.

Dr. ROMULUS COSTA, președintele Societății științelor medicale, filiala Arad



Fostii argați votează

Rozalia Paier, o bătrînă de 69 de ani din Șofronea, a pornit rînd-nînd spre secția de votare. Fulgura și nimeni încă nu unblă pe uliți. Era bucuroasă bătrînica de această singurătate.

— Voi fi prima — își zicea cu mîndrie... Da, prima vreau să fiu la vot. Toată viața, cît m-am sîmțit pe moșia lui Purgli, n-am votat. Femeile nu știau ce-l votul. Acum am să votez prima...

Și tot mai des întorcea capul să vadă dacă n-o ajunge cineva din urmă. La secția de votare bătrînica se mișcă o clipă. Aici dădu cu ochii de Nicolae Paier, un tînăr la care nu i-au pus nici mustățile.

— Mi-ai luat-o înainte, Nicolae — i se adresă Rozalia Paier.

— Azi votez pentru prima oară; am împlinit 18 ani. Știi, mătușă Rozalie, toată noaptea n-am putut dormi. Sînt aici de vreo două ore și mai e pînă începe votarea.

— Apoi da — făcu bătrînica — voi, tinerețea, aveți viitorul...

să votez primul, deși s-ar cădea să lăsai pe bătrîni înainte. Acum însă te respect eu... Ei, cînd aveam cu 18 ani Ce pioasă anarî înghițeam pe moșia grofului...

Dar vremea trecese și în așteptarea deschiderii secției de votare erau acum mulți cetățeni. Colectivistul Emeric Chighioș, un alt fost argat pe moșia lui Purgli, pusea în fruntea întregii sale familii și a tuturor neamurilor sale. Colectivistul Gheorghe Dănuș a venit cu soția, Iuliana Dună — cu feciorul, un noul copil de vreo 4-5 anișori, cu ochii albaștri și fața îmbujorată. Și astfel, de pe toate ulițele se adunau oamenii la votare. Începe votarea și într-o sală alăturată se aud mai întîi acordurile unei viori, căreia i se alătură un acordeon, o tobă. Echipele artistice ale cooperativei meșteșugărești „Coopermet” și Întreprinderii de panificație din Arad și-au început activitatea. Se începe un ciardaș focos și în joc se prind tinerii

și bătrîni. Începe apoi melodia vioasă a periniței și cercul creștă mereu. Se prind în joc și fetele și feciorii colectivității Vasile și-poș alături de Rozalia Paier de Adam și Ana Cost, tineri înurățel. Numai bătrînul Șipoș stă deoparte, mîngîindu-și frunțile mustaților. Îi crește înima de bucurie privindu-și copiii cu care și pentru care a votat. Dar ochii parcă i se umezesc și fața i se strînge în semn de adîncă mîhnire. Poate și-a amintit de suferințele tinereții lui pe moșia grofului, poate de ceilalți doi feciori pe care l-a mistuit războiul trecut. Tresare însă cînd îi face il stîrge de mînă.

— Hai tătucule acasă, ne-am făcut datoria...

Alți tineri și alți bătrîni au trecut prin fața urnei unde și-au dat votul pentru viața lor fericită de azi și s-au prins în jocul periniței și al ceardașului pînă cînd toți cetățenii Șofronei au votat pentru binele lor și al familiilor lor.

I. BORȘAN

Pentru ce votează această familie?



Tatăl micuței Edith e strungarul Ioan Busch, muncitor fruntaș la secția frîne a uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Mama e învățătoare. Pentru fetița lor, ambii făuresc cele mai frumoase planuri ale unui părinte.

Oare pentru aceste îndrăznețe și minunate drumuri, pe care-și văd parca pornit copilul, pentru munca lor dragă, ori pentru trăinicia și frumusețea sentimentelor care stau la baza familiei în statul nostru democrat-popular votează această familie?

Desigur. Fețele lor fericite o spun din plin.

DECLARAȚIE

cu privire la convorbirile dintre delegația Guvernului Republicii Populare Române și a Partidului Muncitoresc Român și delegația Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

(Urmare din pag. 1)

urmările sale grave și au obținut succese în dezvoltarea politică, economică și culturală a țării.

II.

Relațiile dintre țările noastre socialiste și-au găsit o puternică expresie în Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală...

În cursul tratativelor, cele două părți au căzut de acord să extindă și să dezvolte și în viitor colaborarea economică...

Cele două delegații au convenit să formeze o Comisie guvernamentală mixtă româno-maghiară de colaborare economică.

Ambele delegații constată cu satisfacție că relațiile culturale dintre cele două țări se dezvoltă cu succes, potrivit convențiilor culturale încheiate acum zece ani...

III.

Guvernele romin și ungar, care împreună cu celelalte țări ale lagărului socialist...

Potriviți cu voința popoarelor lor, guvernele romin și ungar resping încercările guvernului SUA de a face din orinduirea socială a unor țări socialiste...

Colaborarea rodnică realizată între Partidul Muncitoresc Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar constituie garanția de bază...

poarele celor două țări pe drumul construirii socialismului.

Schimbul de păreri între cele două partide a demonstrat deplină lor unitate de vederi în problemele fundamentale ale mișcării comuniste internaționale.

Cele două delegații de partid, apreciind importanța deosebită a colaborării și a relațiilor tovărășești...

Partidul Muncitoresc Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar se conduc în întreaga lor activitate în construirea socialismului...

Cele două partide își reafirmă hotărârea de a lupta în mod consecvent împotriva oricăror încercări de revizuire a marxism-leninismului...

Cele două partide educă poporul român și ungar în spiritul internaționalismului proletar și combat cu hotărâre naționalismul burghez...

Partidul Muncitoresc Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar subliniază că elementarea alianțelor claselor muncitoare...

Rezultatele tratativelor au confirmat pe deplin necesitatea și importanța contactului direct dintre conducătorii celor două țări...

Vizita în Republica Populară Română a delegației guvernamentale și de partid a Republicii Populare Ungare...

Republica Populară Română și Republica Populară Ungară depun toate eforturile pentru dezvoltarea și aprofundarea colaborării frățești...

Partidul Muncitoresc Socialist Ungar constituie garanția de bază pentru aprofundarea și dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre Republica Populară Română și Republica Populară Ungară.

Corespondenții ne scriu despre desfășurarea alegerilor în satele raionului

Mănăștur

Zeci de cetățeni, îmbrăcați în halne de sărbătoare, încă înainte de ora 6 așteptau în fața căminului cultural „N. Bălcescu” pentru a se deschide secția de votare.

Colectivizării și întovărășirii și-au întărit votul cu angajamentul de a obține de pe suprafețe întinse de pământ pe care le lucrează, recolte cât mai îmbelșugate.

2 martie a fost o adevărată sărbătoare pentru tărâni muncitori din comună.

ALEX. POP

Firiteaz

Primul alegător din comuna Firiteaz, care în ziua de 2 martie a votat pentru bunăstarea și fericirea poporului...

Până la orele 10 dimineața toți alegătorii din circumscripția electorală comunală nr. 7 și-au executat dreptul de vot.

SUSAN ROMULUS

Frumușeni

Grupuri, grupuri de romini și germani se îndreaptă spre secția de votare instalată în sala căminului cultural din comuna Frumușeni.

Puștii stă acce care pleacă acasă

după ce au votat. Majoritatea rămân să asiste la programul artistic pregătit special pentru această zi...

Veselia și voia bună se citește pe fețele tuturor. În cîntec și veselie, cetățenii comunei Frumușeni au petrecut ziua de 2 martie...

TRAIAN GEORGESCU

Andrei Șaguna

În apropierea secției de votare e animație și veselie. Orchestra căminului cultural „Petofi Sandor” execută cîtece populare, sărbătorind mîineața...

Tinărul Mircea Achimaș, în vîrstă de 18 ani, votează pentru linia oară. Introduce buletinul în urnă cu o satisfacută mîndrie.

LUCIAN IOVA

Fintinele

Încă de la orele 6 dimineața, spre secția de votare nr. 33 se îndreaptă grupuri de colectivizii, întovărășii...

Printre muncitorii de la gospodăria agricolă de stat se aflau brigadierul Dumitru Popovici, tractoristul Ioan Ghenghel...

De la orele 6 dimineața pînă la orele 9,30 au votat majoritatea cetățenilor din comună.

CONSTANTIN TIRPESCU

Alegătorii îi cunosc și-l apreciază pe candidații

La secția de votare din cadrul căminului cultural al comunei Vlădi-mirescu, în tot timpul zilei de 2 martie era o animație mare.

Am votat astăzi candidații Frontului Democrației Populare, căci ei au dovedit că luptă pentru ridicarea bunăstării poporului.

Am votat astăzi candidații Frontului Democrației Populare, căci ei au dovedit că luptă pentru ridicarea bunăstării poporului.

Asemenea cuvinte de laudă la adresa deputaților am auzit și de la alți oameni.

La tragerea specială Loto Central din seara zilei de 1 martie, au fost extrase din urnă pentru premiile obișnuite în bani următoarele 9 numere...

LOTO CENTRAL

La tragerea specială Loto Central din seara zilei de 1 martie, au fost extrase din urnă pentru premiile obișnuite în bani următoarele 9 numere:

INFORMATII

Toate cabalinele de orice vîrstă, aflate în orașul Arad, vor fi prezentate de proprietarii lor, pentru măleinare în ziua de 5 martie 1958...

Cadas, în fața Sectorului agricol Pirneava din str. Dorobanți; cabalinele din cartierele: Aradul Nou, Mureșel, Subcetate, Colonia Aradul Nou și Sîncolaul Mic...

Coop. de producție „VOINTA” Arad va deschide atelier de reparat umbrele și cărucioare de copii Piața Avram Iancu Nr. 12

QUIZIONESCURI A CISTIGAT LA LOTO? EXPOZIȚIA PICTORULUI AUREL CIUPE

Protopopos... CONCURSUL ÎN CAUZA MĂRTII

Consiliul de conducere a Băncii cooperative „Mureșul” din orașul Arad, Bulevardul Republicii nr. 52, convoacă în adunare generală ordinară pe toți membrii săi pe data de 9 martie...

Uniunea de cultură fizică și sport orășenească Arad, aduce la cunoștința tuturor posesorilor de carnele de liberă intrare la manifestările sportive...

SPECTACOLE

- CINEMATOGRAFE: „GH. DOJA”: Trepte abrupte Repr. la 3, 5, 7, și 9. „N. BALCESCU”: S-a înîmplat la Belgrad. Repr. la 3, 5, 7 și 9. „I. L. CARAGIALE”: Vreau să cînt. Repr. la 3, 5, 7, și 9.

Pentru delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Romine: Gheorghe Gheorghiu-Dej. Pentru delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Ungare: Kádár János.

București, 26 februarie 1958.

Abonați-vă la ziarul Flacăra Roșie

ALEGERILE - SĂRBĂTOAREA INTREGULUI POPOR

Sub ochii noștri se dezvoltă un tineret bine instruit, devotat patriei și poporului muncitor

În anul când eu însumi am fost în facultate ca și în ultimii ani, în care mi-a fost incredințată conducerea Școlii medii nr. 1 „Ion Slavici”, am simțit de nenumărate ori cu câtă grijă și recunoștință pregătesc statul nostru democrat-popular condiții de învățare pentru oamenilor muncii de la oraș și săte. Localuri de școală bine amenajate, material didactic corespunzător, profesori și învățători bine pregătiți, stau deoparte la dispoziția elevilor români și de altele naționalități.

Hotărârile partidului și guvernului nostru au făcut învățământul accesibil poporului. I-au apropiat de el, făcându-l util construcției socialiste ce se dezvoltă cu pași repezi în patria noastră. Nu pot să nu amintesc că în ultimul an școlar a alocat pentru reparațiile capitale ale școlii noastre peste 800.000 lei, ceea ce ne-a permis ca lucrările să se desfășoare rapid, oferindu-ne posibilitatea să începem noul an școlar în școala noastră dragă, complet renovată.

Cred că învățământul este nici un cadru didactic nu există datorită mai de seamă decît aceea de a servi cu devotament școala nouă, pusă în slujba poporului nostru muncitor. Eforturile profesorilor din școala noastră se înscriu cu cinste în cadrul acestei prețioase tradiții.

IL. SPĂTARU,
directorul Școlii medii nr. 1 Arad

În clișeu: Cornelia Spătaru și prof. Ilarion Spătaru, votînd.

Aici și-a dat întâlnire tineretea

Ai zice că la secția de votare nr. 25, ce-și are sediul în clubul C.F.R. de pe str. Cloșca, și-a dat întâlnire tineretea. Găsești aici atîta entuziasm și însuflețire încît comparația nu pare de loc lipsită de sens. Încă în zorii zilei au sosit aici în grupuri compacte elevii Școlii tehnice de măistri veterinari, peste 70 de tineri, care în majoritatea lor votează pentru prima dată. Și emoția primului vot o găsești întipărită pe fața fiecărui tînar. E un moment deosebit în viața lor; e primul vot din viață, și — după cum ne-au declarat — primul vot dat candidatului Frontului Democratiei Populare, vieții noastre noi, viitorului fericit.

„Iată că acum, în apropierea secției de votare, în sălile clubului C.F.R. încep să răsune acordurile unei melodii. Sînt elevii Școlii profesionale „Gheorghe Dimitrov” care tînceg o horă înfocată. În jur se adună numeroși cetățeni veniți să voteze. Entuziasmul tinerilor dansatori se imprimă și asupra lor. Atmosfera de sărbătoare — sărbătoare a întregului popor — o vezi peste tot, începînd de la acești tineri și pînă la Ecaterina Weczer în vîrstă de 80 de ani, ca și



În clișeu: Cornelia Spătaru și prof. Ilarion Spătaru, votînd.

la mulțimea de muncitori, funcționari și intelectuali ce sosesc fără încetare la secția de votare.

Afluența este continuă. Pînă la orele 10,45 volasără la această secție peste 600 de alegători. La orele 11,45 numărul votanților trecuse de 900.

Ce-i îndeamnă oare pe alegători să se grăbească la vot? Am încercat să aflăm acest lucru. Și am aflat. Încercarea alegătorilor în candidații Frontului Democratiei Populare. Despre ei ne-au vorbit în cuvintele cele mai calde tovarășele Maria Tătaru și Delia Daul, membre în comisia de femei a cartierului și primele care au votat în această secție. Despre candidatul regional, tov. Irinic Șimăndan, ne-au vorbit ca despre un bun gospodar al orașului nostru; iar despre candidata orașenească, tov. Elza Scher, ca despre o femeie activă, care se frământă mult pentru rezolvarea problemelor gospodărești ale cartierului. Vrem — ne-au mai spus ele — ca împreună cu candidata noastră să facem din circumscripția noastră cea mai bună circumscripție din oraș.

E și această dorință de muncă o caracteristică a tinerii — chiar dacă pentru unii primăverile și toamnele numără ani mai mulți; e tineretea vieții noi a oamenilor muncii, a încrederei lor în viitor. Și, dacă ar fi să facem o nouă comparație, am spune că și chipurile îmbujorate ale copiilor purtați în brațe de mamele venite la votare exprimă mugiții plini de viață ai viitorului, viitor pe care miile de cetățeni vor să-l consolideze prin votul pe care l-au acordat candidaților poporului.

„Cînd am plecat de la secția de votare, ael sosea o nouă echipă culturală. S-a îndins din nou cîntecul și dansul. Voie bună, tinerete, încredere.

Într-o atmosferă sărbătorească

Într-o atmosferă sărbătorească, locuitorii comunei Seceani au luat parte duminică cu toții la vot. Primul în fața urnelor s-au prezentat fruntașii gospodăriei agricole colective Constantin Gavva, Maria Sorlățean, Ioan Miroslov și alții.

Tînarul Ionel Romescu, prezentîndu-se în fața urnei de votare a spus: — Votez pentru prima dată. Partidul

Sînt prezente și gospodinele din Gai

Ora 5,30. Deși zăpada cade din abundență, deși viscoțose, în Gal nu mai doarme nimeni; grupuri de oameni se îndreaptă spre secțiile de votare nr. 1 și 2, alții s-au și adunat în coridorul școlii unde este amenajată secția de votare nr. 1, așteptînd cu nerăbdare deschiderea ei. De la geamurile multor case lumina străbate pînă în stradă, dovadă că alți oameni se pregătesc să plece pînă în zorii să-și îndeplinească cetățeneasca îndatorire de a alege în organele locale ale puterii de stat pe cel mai bun din rîndurile lor.

Ora 6. Într-un cadru solemn se declară deschisă secția de votare. Cetățenii adunați în hol, se prezintă în fața comisiei, primesc buletinele de vot, intră în cabine să voteze, apoi introduc buletinele în urnă.

Votează la această secție împreună romîni, maghiari și sîrbi, muncitori de la întreprinderile „7 Noiembrie”, „30 Decembrie”, „Gheorghe Dimitrov” și altele, colectivități, întovărășiți, — printre care Alexandru Lada, Milin Neța, Sava Sandic, Milica Jivanelov, — cetățeni care locuiesc la sălășe.

Printre primii votanți ee găsesc un

Votul colectivștilor din Aradul-Nou

Colectivștutul Vasile Ghergheluş s-a sculat dis de dimineață. Afară ninsese din belșug. A luat o lopată și a ieșit pe nesimțite din casă. S-a întors peste o jumătate de ceas înbușorat la fața, ca un flăcău. A făcut pirtie de vreo sută de metri pînă la secția de votare. S-a dus apoi să voteze. Pirtia lui a fost bălătoasă în primele trei ore ale dimineții de aproape două sute de colectivști, care au venit în grup, să voteze cel dintîi. Am recunoscut între ei pe unul din harnicii grădinarilor ai gospodăriei, pe colectivștul Iosif Maler. Peste cincizeci de paturi calde pentru răsăduri de trifandale, a făcut brigada de grădinar ai gospodăriei pînă în ziua alegerilor.

În clișeu: votează Iosif Maler și Eva Morschl, de naționalitate germană.



„Aici Centrul de radioficare al orașului Arad...”

Cuvintele acestea au putut fi auzite în cursul zilei de 2 martie de numeroși cetățeni ai orașului nostru

După ieșirea din schimb

La secția de votare nr. 3, numărul cel mai mare al alegătorilor îl formează muncitorii textilști de la uzina „30 Decembrie”. Mare parte din ei s-au prezentat la vot în zori, îndată ce au ieșit din schimbul de noapte.

Ficatoarea Ana Hușan a căutat să fie prima nu numai în muncă ci și la vot, mai ales că votează pentru prima oară.

Sînt absolvenții a Școlii profesionale textile din Boloșani și lucrez de trei ani la uzinele „30 Decembrie” — ne-a declarat ea. În cîntecul alegerilor, împreună cu brigada în care lucrez, mi-am depășit planul de producție și am dat fire de bună calitate. Împreună cu alți tineri din filatură, am luat parte și la diferite acțiuni în cadrul campaniei electorale, în dorința de a asigura victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare. În momentul cînd am

Zi de veselie

În zori de zi, înfruntd zăpada abundență cîntă peste noapte, fanfara cîmînului cultural din Șaga a început să cînte marșuri și cîntece muncitorești. În același timp, numeroși cetățeni, romîni și germani, se îndreptau spre secția de votare. Se grăbeau, Dorința multora era ca să voteze primii.

Cîțiva tineri care au votat pentru prima oară s-au sculat cu mult înainte de ora șase. Și ei au reușit să voteze primii. Mai întâi, au votat Anton Lorenz și Nicolae Leac, fierari la gospodăria agricolă colectivă. A urmat apoi Ștefan Dirlea, tînar învățător, care a votat și el pentru prima dată. Apoi, au votat alți locuitori.

Pînă pe la ora 10, votaseră peste 50 la sută din populația comunei. Printre cei care s-au prezentat în fa-

ța urnei au fost Francisc Nagy, Iosif Schwartz, Tănase Craț, fruntași ai gospodăriei agricole colective, Mihai Hammen, mecanic fruntaș în producție la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, Ioan Rauner, colectivșt, Nicolae Nicodim, întovărășit, Elisabeta Peltzer, Magdalena Dik și numeroși alți cetățeni.

Alegătorii îmbrăcați în halne de sărbătoare, cu zîmbetul pe față, veseli și bine dispuși, au asistat apoi la programe artistice date în cîntecul alegerilor. După ce o formație a orchestrei de muzică populară a Filarmonicii de stat și un grup de artiști al Teatrului de stat din Arad au prezentat un frumos program artistic, numeroși locuitori s-au îndreptat spre gospodăria agricolă colectivă unde au asistat la un program interpretat de echipa artistică și fanfara cîmînului cultural.

„De azi mă socotesc cetățean cu depline drepturi și îndatoriri față de patrie”

Cît de mult simț de răspundere cuprind cuvintele acestea, pe care ni le-a declarat în momentul votului, utemistul Mihail Moș, fiul unei familii de colectivști din Fîscuț. A fost un tînar demn și conștiincios și

Sandor, țesătoare la „Teba”, Teodor Maximian, fierar la ICOA și Mircea Ciugudean, absolvent al școlii medii. Drumul fîcării dintre ei, e un drum drept și bine stabilit, drumul muncii cinstite, pe care merg azi toți



pînă acum. Muncitorii de la secția energie a fabricii „Teba” îl cunosc ca pe un priceput și harnic lăcătuș. În dimineața aceasta, tînarul muncitor își exercită pentru prima dată în viață dreptul de vot. S-a înțeles cu alți cîțiva tovarășii de 18 ani să cîntecese primul lor vot și prin aceea ca ei să fie cel dintîi, în zori, la secția de votare. S-au întîlnit aici în fața urnei Mihail Moș, Elisabeta

tinerii din patria noastră. Iată-i în clișeu de mai sus, pe acești tineri în fața urnei.

Candidatul

Printre oamenii muncii care au votat la secția de votare nr. 7 a fost și tov. Alfons Tănase, candidat în circumscripția electorală orașenească nr. 37. Cetățenii din această circumscripție îl cunosc foarte bine pe tov. A. Tănase. El a fost deputat în sfatul popular și în anii trecuți. Alături de el cetățenii din cartier au realizat numeroase lucrări de folos obșteșc. Este deajuns să amintim că în cartierul nou de lângă Obor precum și pe strada Donca Simo a fost instalată lumină electrică. La fel se află în perspectivă de a se instala conducta de apă pe strada Izlazului.

Deputatul Alfons Tănase s-a preocupat și de propunerea făcută de cetățeni în legătură cu mersul autobuselor care circulă în cartier. El a înaintat propunerea cetățenilor la ICOA. Propunerea a fost acceptată. Autobusele circulă acum și pe strada Abatorului. Acestea sînt doar cîteva realizări pe care le-a obținut în muncă sa deputatul Alfons Tănase. Cîștigîndu-și respectul cetățenilor, el a fost propus să figureze din nou pe lista candidaților de la alegerile din 2 martie.

Prezentîndu-se în fața urnei tov. Alfons Tănase s-a angajat să muncască cu și mai multă sîrguință pentru înlăturarea unor lucrări de folos obșteșc, răsplătînd așa după cum se cuvine încrederea pe care o au în el cetățenii din cartier.

După ieșirea din schimb

La secția de votare nr. 3, numărul cel mai mare al alegătorilor îl formează muncitorii textilști de la uzina „30 Decembrie”. Mare parte din ei s-au prezentat la vot în zori, îndată ce au ieșit din schimbul de noapte.

Ficatoarea Ana Hușan a căutat să fie prima nu numai în muncă ci și la vot, mai ales că votează pentru prima oară.

Sînt absolvenții a Școlii profesionale textile din Boloșani și lucrez de trei ani la uzinele „30 Decembrie” — ne-a declarat ea. În cîntecul alegerilor, împreună cu brigada în care lucrez, mi-am depășit planul de producție și am dat fire de bună calitate. Împreună cu alți tineri din filatură, am luat parte și la diferite acțiuni în cadrul campaniei electorale, în dorința de a asigura victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare. În momentul cînd am

Fiecare candidat este un om de nădejde

Ziua de 2 martie a constituit o mare sărbătoare și pentru locuitorii comunei Pîncota. Încă de la ora șase dimineața, grupuri, grupuri de cetățeni s-au prezentat la cele două secții de votare pentru a-și exercita dreptul de vot. Pe fața fiecărui cetățean puteai citi o deosebită bucurie. Iși alegeau doar pe cei mai buni dintre ei ca deputați în sfaturile populare.

Printre primii care și-au dat votul se numără comunistul Ioan Cuc, achizițor la cooperativă, colectivștul Iosif Vag, Ioan Mager, Ludovic Panțel și alții. După ce și-a introdus buletinele în urnă, tovarășul Romulus Bătrina, secretarul organizației de bază UTM din comună, ne-a făcut următoarea declarație: „Mi-am dat cu bucurie și încredere votul deoarece știu că fiecare candidat al FDP este un om de nădejde, cinstit și devotat care va lupta și va munci cu toate forțele sale, pentru ca șirul victoriilor noastre să fie mai numeros, mai strălucitor”.

La cele două secții de votare, șiruri nesfîrșite de cetățeni s-au prezentat în fața urnelor dînd votul lor

celor mai devotați fil ai poporului. Am întîlnit aici muncitori, țărani colectivști și întovărășiți, gospodine și învățători, tineri și bătrîni. Iată-o și pe muncitoarea Elisabeta Panțel de la fabrica de mobile „Răsaritul” din Pîncota, însoțită de fetița ei Maria, în vîrstă de numai patru ani.

— Mi-am dat cu încredere votul — a spus apoi tovarășa Elisabeta Panțel — pentru candidații FDP, pentru o viață înmîștată, fericită și îmbelșugată pe care vreau s-o asigur fetiței mele.

În fața secției de votare nr. 2, orchestra condusă de tov. Gheorghe Cirlea executa diferite cîntece populare. Atmosfera plină de voioșie domnea pretutîndeni.

Tinerii Francisc Zimerman, muncitor la fabrica de mobile și întovărășitul Ioan Buda au votat pentru întâia oară.

— Sîntem foarte fericiți — ne-au declarat ei — că împlinim vîrstă de a ne exercita dreptul de vot vom putea lua parte activă la viața politică a țării noastre.

ȘT. IACOB

Cîntece, dansuri, voie bună



La secția de votare nr. 21, din înclnta Sfatului popular orașeneșc încă de dimineață alegătorii au venit cu zecile. Din primele ore au sosit și echipele de muzică și dansuri care au animat voia bună a cetățenilor ce așteptau să voteze. În clișeu: fanfara și echipa de dansuri populare a școlii profesionale „Vașile Roaită” care au avut în cursul zilei de ieri sute de admiratori.

Zi de veselie

În zori de zi, înfruntd zăpada abundență cîntă peste noapte, fanfara cîmînului cultural din Șaga a început să cînte marșuri și cîntece muncitorești. În același timp, numeroși cetățeni, romîni și germani, se îndreptau spre secția de votare. Se grăbeau, Dorința multora era ca să voteze primii.

Cîțiva tineri care au votat pentru prima oară s-au sculat cu mult înainte de ora șase. Și ei au reușit să voteze primii. Mai întâi, au votat Anton Lorenz și Nicolae Leac, fierari la gospodăria agricolă colectivă. A urmat apoi Ștefan Dirlea, tînar învățător, care a votat și el pentru prima dată. Apoi, au votat alți locuitori.

Pînă pe la ora 10, votaseră peste 50 la sută din populația comunei. Printre cei care s-au prezentat în fa-

Romîni, maghiari, bulgari, colectivștii din Vinga s-au prezentat împreună în fața urnei pentru a-și exercita dreptul de vot pe care Constituția țării noastre îl asigură tuturor cetățenilor fără deosebire de naționalitate.



Pe meridianele globului

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

Din viața partidelor comuniste și muncitorești

PLENARA C.C. AL P.C. DIN FINLANDA

HELSINKI 3 (Agerpres).
La 2 martie s-a încheiat lucrările plenara C.C. al Partidului Comunist din Finlanda. La plenară au fost adoptate rezoluția cu privire la democrație și pace, mesajul în legătură cu cea de-a 40-a aniversare a Partidului Comunist din Finlanda și salutul adresat femelor din Finlanda cu prilejul Zilei internaționale a femeii. Plenara a aprobat concluziile cu privire la actuala situație economică a Finlandei și la sarcinile mișcării muncitorești pe care le conține raportul vicepreședintelui partidului I. Murtu.

Hotărârile plenarei C. C. al P. M. U. P.

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — La 2 martie ziarele poloneze au publicat următorul comunicat:
La 1 martie a. c. s-a încheiat lucrările cea de-a XI-a plenară a C.C. al P.M.U.P., care a durat trei zile. Cuvîntul de încheiere a fost rostit de Władysław Gomułka, prim secretar al C.C. al P.M.U.P.
Plenara a adoptat o hotărîre „cu privire la unele probleme ale politicii economice pe anul 1958”.
Plenara a adoptat de asemenea următoarea hotărîre:
„Comitetul Central aprobă Declarația celor 12 partide din țările socialiste, precum și Manifestul păcii

Plenara C. C. al S. C. din Japonia

TOKIO 3 (Agerpres).
După cum anunță ziarul „Akahata”, la Tokio a avut loc cea de-a 20-a plenară largită a C.C. al P.C. din Japonia. Plenara a ascultat raportul lui Notsuka, prim secretar al C.C. al P.C. din Japonia, care a fost apoi prezentat spre examinare conferinței activului de partid. După terminarea conferinței, făcînd bilanșul discuțiilor, plenara a aprobat în unanimitate o rezoluție privitoare la sarcinile partidului.
Rezoluția publicată la 1 martie în ziarul „Akahata” conține o analiză a situației internaționale și interne, ridică în fața partidului sarcina în cadrul luptei pentru pace, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale oamenilor muncii, prezintă felurile și sarcinile unui guvern democratic, a cărui creștere după cum se spune în acest document, este sarcina centrală a partidului. Rezoluția analizează și problema pregătirii P.C. din Japonia în vederea celui de-al VII-lea Congres al partidului.
În prima parte a rezoluției intitulată „Situația internațională” se spune că raportul de forțe pe arena internațională înclină în favoarea lărgurii socialiste și că situația inter-

națională evoluează în direcția existenței pașnice. Aceasta, se arată în rezoluție, confirmă justetea analizei evenimentelor internaționale, făcută în cadrul consfăturilor de la Moscova ale partidelor comuniste și muncitorești.
Plenara arată că rolul conducător în treburile internaționale revine aproape în întregime țărilor socialiste. Acest lucru, se spune în rezoluție, este dovedit de propunerile Uniunii Sovietice privitoare la convocarea unei conferințe a conducătorilor marilor puteri, de propunerile guvernului polonez cu privire la crearea unei zone denuclearizate în Europa, declarația comună a guvernelor R.P. Chineză și R.P.D. Coreene privind retragerea voluntară a Chinei din Coreea și altele.
În capitolul rezoluției intitulat „Situația internă”, plenara relevă intensificarea depresiei economice în Japonia și influența dăunătoare a acesteia asupra vieții poporului muncitor.
O particularitate a situației actuale din Japonia, se spune în rezoluție, este că pături largi ale masei muncitoare nutrește un sentiment crescînd de nelcredere și nemulțu-

P. C. I. deschide campania electorală adresînd poporului italian un apel de pace

— Cuvîntarea rostită de Palmiro Togliatti la Foggia —
ROMA 3 (Agerpres).
La 1 martie Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a rostit la Foggia o cuvîntare consacrată sarcinilor comunistilor în campania de alegeri pentru Camera deputaților.
Vorbind despre situația internațională, Togliatti a subliniat că partidul comunist deschide campania electorală adresînd poporului italian un apel de pace.
Trezînd la situația internă a țării, vorbitorul a arătat că în prezent Italia este sfișiată de contradicții profunde. Țara, a spus el, este dominată însă de un bloc în fruntea căruia se află imperialismul străin, burghezia monopolistă italiană și ierarhia clericală reacționară. Puterea monopolistă a partidului democrat creștin este o expresie și o urmare a întăririi acestui bloc. În ultimul timp forțele clericale au început să aibă o atitudine sfidătoare. Ele cer privilegiul pe care nu le-au avut niciodată. Sistem amenințător, a declarat Togliatti, de un regres serios. De aceea ne adresăm și catolicilor de rînd; mulți dintre ei nu doresc războiul rece, ei slăbirea încredării, caută să obțină aceleași reforme economice și sînt animați de aceleași aspirații ca și noi. Trebuie să le arătăm că monopolul

MANIFESTĂRI ROMINEȘTI PESTE HOTARE

LONDRA 3 (Agerpres).
Sîmbătă 1 martie, a avut loc în sala Wigmore Hall, debutul pianistului român Valentin Gheorghiu, care a interpretat piese de Schubert, Chopin, Liszt, Prokofiev.
Un public numeros a urmărit concertul la care au fost prezenți și cei mai de seamă critici muzicali, reprezentanți ai unor case de discurs, ai radioului și televiziunii, numeroși muzicieni, englezi și străini, printre care și cunoscutul violoncelist francez, Tortelier.
Publicul a aplaudat cu căldură pe Valentin Gheorghiu, obligîndu-l să dea nu mai puțin de patru bisuri.
Ziarele de luni dimineața prezintă recitalul lui Valentin Gheorghiu ca cel mai important eveniment artistic dintre numeroasele manifestări muzicale ce au avut loc la Wigmore Hall, la sfîrșitul săptămîinii trecute.

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al R. P. D. Coreene

PHENIAN 3 (Agerpres).
Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat publicității la 1 martie o declarație în problema Inapoierea în patrie a cetățenilor S.U.A. și ai R. F. Germane care, printre ceilalți pasageri, se aflau pe bordul avionului companiei aeriene sud-coreene, care a trecut pe teritoriul R.P.D. Coreene la 16 februarie 1958.
Respingînd născocirile guvernului S.U.A. că avionul sud-coreean, care a trecut pe teritoriul R.P.D. Coreean, ar fi fost aparcat și că guvernul R.P.D. Coreean ar refuza să Inapoiereze pe pasagerii avionului care vor să se întoarcă în patrie, Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene declară că guvernul R.P.D. Coreene este gata să predea pe cetățenii S.U.A. și ai R. F. Germane reprezentanților guvernelor acestor state, în orice mo-

Telegrama de răspuns a președintelui Republicii Arabe Unite, Gamal Abdel Nasser, la telegrama primită cu ocazia alegerii sale ca președinte al Republicii Arabe Unite din partea președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer

Excelenței sale
ION GHEORGHE MAURER — PREȘEDINTELE PREZIDIULUI MARIILOR ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE.

Am primit cu multă plăcere și considerație telegrama prin care Excelența voastră îmi exprimă în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și în numele său, bune felicitări și sincere urări cu ocazia alegerii mele ca președinte al Republicii Arabe Unite. Mulțumind Excelenței voastre pentru aceste sentimente prietenești, îmi să vă asigur de convingerea că relațiile de prietenie și de colaborare care există între poporul Republicii Arabe Unite și poporul român vor continua să se dezvolte în interesele reciproce ale celor două popoare și în avantajul păcii și al securității internaționale.

GAMAL ABDEL NASSER

UNITATE FRĂTEASCĂ

— ZIARUL „MAGYAR NEMZET” DESPRE DEZVOLTAREA PRIETENIEI DINTRE POPOARELE UNGAR ȘI ROMIN

BUDAPESTA 3 (Agerpres).
Sub titlul „Unitate frățească”, ziarul „Magyar Nemzet” organul Frontului Patriotic Popular al R. P. Ungare, consacră editoriaul său Declarației comune cu privire la convorbirile dintre delegația guvernamentală și de partid a R. P. Ungare și delegația guvernamentală și de partid a R. P. Romine.
Ziarul subliniază că „vizita delegației guvernamentale și de partid a R. P. Ungare în R. P. Romine reprezintă o nouă etapă a relațiilor de prietenie între cele două țări, relații întărite în lupta comună de construire a socialismului. Aceste relații au rezistat încercărilor grele din timpul contrarevoluției din Ungaria din octombrie 1956”. Ziarul arată forța unității popoarelor lagărului socialist și subliniază că dezvoltarea prieteniei sincere dintre popoarele ungar și român servește în același timp cauzelor păcii în lumea întreagă.

In Irak ia amploare mișcarea antiimperialistă

— Ciocniri între poliție și demonstrații la Bagdad —
DAMASC 3 (Agerpres).
După cum se anunță din Bagdad, în Irak ia amploare mișcarea antiimperialistă. Poporul irakian cere retragerea imediată a țărilor din pactul de la Bagdad, încetarea amestecului imperialist în treburile interne ale Irakului, acordarea de libertăți democratice. După cum afirmă marșurii oculari care au sosit din Irak, în multe orașe și regiuni rurale ale țării au loc mari demonstrații populare. Participanții la demonstrații cer lichidarea Uniunii imperialiste irakio-iraniene și aderarea Irakului la Republica Arabă Unită.
După cum anunță ziarul „Al-Hadara”, mari demonstrații ale locuitorilor capitalei irakiene au avut loc în fața ambasadelor engleze și americane. Demonstrații scandau lozincile: „Jos pactul de la Bagdad!”, „Jos doctrina imperialistă Eisenhower!”, „Trăiască unitatea arabă!”, „Trăiască Republica Arabă Unită!”.

GVERNUL INDONEZIAN CONTINUĂ SĂ IA MĂSURI ENERGICE ÎMPOTRIVA REBELILOR DIN SUMATRA ȘI CELEBES

DJAKARTA 3 (Agerpres).
Agențiile de presă indoneziane relatează că guvernul central de la Djakarta continuă să aplice măsuri energice de înăbușire a complotului separatist din Sumatra și nordul arhipelagului Celebes. În ultimele zile unități ale aviației militare indoneziane au efectuat raiduri împotriva punctelor strategice din Sumatra de sud distrugînd mai multe ferry boat-uri și întreprindînd circulația fluvială între diferite centre ale rebelilor din această regiune. Un comunicat special al comandamentului militar de la Djakarta menționează că bombardamentele au fost strict limitate la centrele strategice, astfel că nu au fost provocate victime în rîndul populației.
În același timp autoritățile centrale continuă să aplice blocada economică a regiunilor aflate sub controlul rebelilor separatiști. Vasele de război indoneziane interceptează și întorc din drum vase străine care se îndreaptă spre aceste regiuni, oprind astfel aprovizionarea rebelilor.
Guvernul din Djakarta a anunțat de asemenea că au fost scoși din rîndurile armatei indoneziane alți cîteva ofițeri care s-au alăturat re-

PHENIAN 3 (Agerpres).
Agenția de presă sud-coreeană Hab-ton Thosin anunță că, în legătură cu aniversarea evenimentelor de la 1 martie (începutul acțiunilor din 1919 ale poporului coreean împotriva ocupațiilor N.R.), așa numita direcție a securității de stat din Coreea de sud a decretat între 28 februarie și 2 martie stare excepțională în întreaga țară.
Toate forțele polițienești au fost puse sub stare de alarmă. Populația este ținută sub cea mai strictă supraveghere.

Deschiderea Tîrgului internațional de primăvară de la Leipzig

LEIPZIG 3 (Agerpres).
La 1 martie, în cadrul unei ședințe festive, H. Rau, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri și ministrul Comerțului Exterior și Intergerman a deschis oficial Tîrgul Internațional de primăvară de la Leipzig pe 1958 care are loc între 2 și 11 martie.
La ședința festivă au participat conducătorii al P.S.U.G. și al guvernului R. D. Germane — W. Ulbricht, H. Matern, F. Ebert, ministri ai R.D.G., precum și membrii delegațiilor guvernamentale, reprezentanții organizațiilor, firmelor și întreprinderilor comer-

O DECLARAȚIE A PRIMULUI MINISTRU AL TAILANDEI

PEKIN 3 (Agerpres).
După cum se anunță din Bangkok, Thanom Kittikachon, premier și ministru al Apărării Tailandei, a declarat preselor că țara sa nu va accepta propunerile de fuziune cu N.A.T.O., pactul de la Bagdad și S.E.A.T.O.
Kittikachon a declarat de asemenea că Tailanda nu va accepta crearea pe teritoriul țării sale a rampelor de lansare pentru rachete.

CUM SAU DESFAȘURAT MANEVRELE FLOTEI A 7-A AMERICANE DINTRE PACIFIC

PARIS 3 (Agerpres).
Correspondenții din Manila al agenției France Presse relatează că la 1 martie prin debarcarea unui desant pe insula Luson în regiunea Oceanului Pacific s-au terminat cele mai mari manevre militare de după cel de-al doilea război mondial la care au participat flota 7-a americană și forțele armate ale Filipinelor.
Prin aceste manevre care au purtat numele de „operația Strong Bek” s-a urmărit instruirea trupelor în vederea unui război atomic. În timpul manevrelor s-a imitat explozia unei „arme nucleare tactice”.
La manevre au asistat președintele Filipinelor și comandantul flotei 7-a americane, vice-amiralul Beckley.

Demisia guvernului grec

ATENA 3 (Agerpres).
În dimineața zilei de 2 martie, primul ministru Karamanlis a prezentat regelui Greciei demisia guvernului. Demisia a fost precedată de refuzul a 15 deputați ai partidului guvernamental „Uniunea radicală națională” în frunte cu Apostolidis și Pappaligras de a sprijini pe premierul Karamanlis. În urma acestui fapt, Karamanlis a pierdut alții sprijinul celor 15 deputați, cît și majoritatea în parlament.